



### ہفت روزہ بدر قادیان

مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۵۷ء

# تعمیری کام

اگرچہ سورت جو کئی ابتدائی آیات میں حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ذکر ہشتوں کا ذکر کیا گیا ہے۔ مگر سرد و زمانوں کے کام ایک ہی قسم کے بیان کے لئے نہیں۔ کیونکہ اولین و آخرین کی تربیت و تالیف ایک ہی بیج پر کی جانے لگی تھی جیسا کہ نفعی سے فرمایا ہے:-

هو الذي بعث في الامم رسولاً منهم يتلو احاديثهم لعلهم يتقون  
 واولا منہم يتلو احاديثہم لعلہم یتقوا  
 کتاب و حکمتہ وان کانوا من قبل لغی فلان مبین  
 و آخرین منہم لعلہم یتقوا  
 بہم و هو العزیز الحکیم  
 (مروج)

ان آیات کریمہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہشت اولیٰ میں چار عظیم الشان کاموں کے ساتھ نام دینے کا ذکر کیا گیا ہے یعنی توحید آیات تزکیہ نفس اور تعلیم کتاب و حکمت، آپ کے یہی کام آخرین تکمیل کے وقت ہی نہیں جو سدا لے ہی چنانچہ خدا تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت سے جس فوجی اور خان سے پہلے زمانہ میں دنیا نے آپ کے ان کاموں کو پایہ تکمیل کو پہنچے دیکھا، فردوس کے آخری شانہ میں بھی آپ کا خلق کامل اور اس کی جماعت انہیں تعمیری کارناموں کی بیروت پہچانی جائے :-

آج سے پون صدی پہلے جب امت محمدیہ صدر و جہ کی گمراہی کے گڑھے میں گر چکی تھی۔ خدا تعالیٰ نے اپنی اس بشارت اور وعدہ کے مطابق ایک روحانی و اسما کے ذریعہ امت کی ترقی اور اس کی سرمدی کے سامان کر دینے چاہئے اس پرگزیرہ انسان کے ہاتھوں جماعت احمدیہ کی بنیاد پڑی اور دنیا میں وہ بیج بویا گیا۔ آج بے وقت پر پھونکا گیا جس کا پودا بنا اور اب وہی ایک درخت کی شکل اختیار کر چکا ہے جس کی وسیع شاخیں گناہ سادہ اس کے شریں پھل ایک دنیا کی کشش کا موجب بن رہے ہیں۔

اس وقت کو نیست دانا بود کرنے کے

لئے کئی قسم کی مخالفت کی آمد عیسائیں چلیں طوفان اٹھے۔ مگر خدا کے خاص فضل سے وہ برابر جڑ بچھاتا اور اس کا دائرہ وسیع سے وسیع تر ہوتا چلا گیا۔ حتیٰ کہ اس کی حیرت انگیز ترقی کا مخالفین کے لئے

لیغیظ بہم الکفار کا نونہ دکھاتی ہے۔ وہاں بہت سی مسجدوں کی ہدایت کا موجب ہو رہی ہے۔ اس پرچہ میں دوسری جگہ جماعت احمدیہ کے نایم تجربہ یاروں کی تبلیغی مساعی کا فائدہ درج ہے۔ اس میں سے فطرت و کتابت کے ذریعہ عثمان ذیل کا حصہ خاص طور پر قابل غور ہے مصلح مہدی کے لئے :-

” ایک خط ہندوستان سے مقام ” گیا بہار ) ایک شخص عبدالصمد نامی کا موصول ہوا۔ اس میں سب سے پہلے یہ لکھا تھا کہ آپ کے نایم تجربہ مشن سے تعارف لے لیا میں برنی کی کتاب اور Publication سے ہوا ہے۔ بعد ازاں انہوں نے لکھا ہے کہ جس رنگ میں ان دنوں نے دعوت احمدیت کا ذکر کیا ہے۔ اس سے عیاں ہوتا ہے کہ یہ لوگ کوئی تعمیری کام نہیں کر رہے۔ بلکہ ان کا کاروبار دنیاں تمام تر تجزیہ میں کیونکہ دراصل اسلام کی خدمت احمدیہ جماعت ہی کر رہی ہے جس کے ذریعہ سے تمام دنیا میں تبلیغی مشن قائم ہیں :-

کس قدر عبرت کا مقام ہے نامیاس برنی وغیرہ مخالفین احمدیت نے تو اپنی کتاب میں عوام الناس کو احمدیت سے برگشتہ کرنے کے لئے نکمیں گریں مخالفانہ لٹریچر بعض سیدروحوں کو احمدیت کے قربانے کا موجب ہوا !!

اصل بات یہ ہے کہ حقیقت شناس دنیا ٹھوس اظہار اور ان کے نتیجے پر نگاہ رکھتی ہے۔ ایک طرف اسے خدمت و اشاعت اسلام کا عالمگیر عملی نمونہ دکھائی دیتا ہے۔ تو دوسری طرف معنی خالی دعویٰ اور منہ پر تم کی کوششیں اور غرور بازیاں لڑا دے ایسا لہجہ

دینے پر مجبور ہوتی ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ بعض لغزے لگانے سے کسی قوم کے تعمیری کام انجام پذیر نہیں ہو سکتے۔ اس کے لئے لٹریچر کام اور مثبت پہلوؤں پر عمل بدو جہد کيفر و تہ سوتی ہے۔

مشائخ سب سے پہلے راہنمائی کے لئے واضح دل دماغ اور مضبوط بازوؤں کی ضرورت ہے۔ اس کے بعد جملہ افراد جماعت کے باہمی اتحاد اور لگاؤ اور قربانیوں کی ضرورت ہے۔ مگر یہ حقیقت ہے۔ اور اس سے کسی کو انکار نہیں کہ جماعت احمدیہ کے سوا کسی اسلامی جماعت کو یہ نعمتیں حاصل نہیں پھر وہ تعمیری کام کریں تو کیسے !!۔ جماعتیں تو پراگندہ بھیڑوں کی طرح ہیں بنان کی کوئی تنظیم نہ ان کا کوئی راہنما نہ خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ ایک واجب اطاعت امام کے ہاتھ پر جمع ہو کر اس کی راہنمائی میں تمام دنیا میں اپنے کام میں مصروف ہے۔ یہی اس کا قومی دل اور روشن دماغ ہے۔

سب سے پہلے حضرت بانی سلمہ قائم احمدیہ کے ہاتھوں ان عملوں کو ایک سنگ میں منسک کر دیا گیا۔ آپ کی وفات کے بعد آپ کے پہلے جانشین اور فیصلہ دہنے جماعت کے شراذہ کو محفوظ رکھا اور اسے ترقی کی منازل کی طرف بڑھاتے چلے گئے۔ جب ان کا زمانہ گزرا۔ تو اللہ تعالیٰ نے اس منصب پر ایک دوسرے مقدس درجہ کو کھڑا کر دیا۔ جو اس دلت جماعت کے امام ہیں۔ آپ نے اپنی فدا مادی قابلیت اور غیر معمولی تائید الہی کے ساتھ سرگرمی کے مخالف حالات میں جماعت کی کشتی کو محفوظ رکھا۔ اور اسے اصل مقصد کی طرف بڑھاتے چلے جا رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ پر خدا تعالیٰ کا یہ خاص فضل ہے۔ بالخصوص جبکہ دیگر اسلامی جماعتیں نہ صرف ایسے راہنما سے محروم ہیں جہ ان کے لئے ترقی رہی ہیں۔ بطور مثال ذرا ہندوستان کے احمدیت کی باپوسی ملاحظہ ہو۔

” پنجاب کی دادوں سے لے کر بنگال کی کھڑکیوں اور کشمیر کے مرغزاروں سے لے کر اس کمار کی کے ساحل تک پوری جماعت اور جماعت کا ایک ایک فرد ہے میں ہے، امریکہ کا منشا ہے معیج تنظیم کی اسے تلاش ہے۔ ایک فلم کے بیچے اور ایک صدر ریڈیو امیر کی رہنمائی میں دوسری دینی تقریبات کے مددش بدوش کھڑا ہو جانے کے لئے سیماب دار منظر ہے“  
 راہدیت دہلی ۱۹۵۷ء

پھر جس طور سے جماعت کے تمام افراد اپنے محبوب امام کی آواز پر بلیک کتے ہوئے نفاذ و نوا علی البرور والتقویٰ کا عمل نمونہ دکھاتے ہیں وہ سب کے ساتھ ہے وہ سرگرم کی مال اور باقی قربانیوں میں ایک دوسرے سے براہ چلا کر حصہ لیتے ہیں جو ایک لائق اور فعال جماعت کا امتیازی نشان ہے۔ چنانچہ اسی کا نتیجہ ہے کہ آج باوجود عزیز ازاد کی جماعت ہونے کے اس نے وہ کام کر دکھائے ہیں کہ برائی برائی اسلامی ریاستوں کو بھی اس کی توفیق نہیں ملی۔

دنیا کی مشہور تیرہ زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم کروا کر ان کی اشاعت کا اہتمام ہو رہا ہے دیگر اسلامی لٹریچر انہیں لوگوں کے زبان میں طبع کیا جا رہا ہے۔

ہر ملک میں مسجد کی تعمیر ہو رہی ہے۔ جو اس ملک میں تبلیغ و اشاعت اسلام کے مرکز کا کام دیتی ہے۔

علاوہ انہیں سیکڑوں نوجوان خدمت دین کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر کے اپنے عزیز واقارب اور محبوب وطن کو خیر باد کہہ کر دوسرے داروں کے بیرون ملک میں اعلیٰ کلمت اللہ کے لئے جا رہے ہیں۔ ان کی تعداد دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔

یہی وجہ ہے کہ گذشتہ سال کے آغاز میں جب اخبار الجمعیۃ دہلی کے پاس ایس برنی صاحب کا ایک رسالہ ریوویو کے لئے موصول ہوا تو اخبار مذکور نے جماعت احمدیہ کی اس امتیازی شان کا کھلے بندوں اعتراف کیا اور تمام مخالفین احمدیت کو معقولیت سے تعمیری کام کی دعوت دی اور لکھا :-

” ہمارا خیال ہے کہ قادیانیت کی رفتار دلت اور مناظرہ بازیوں سے کبھی نہیں رک سکتی ان کا تو صرف یہ ہے کہ ساری دنیا میں ہمارے تبلیغی مشن پہنچیں۔ اسلامی لٹریچر انگریزی میں شائع ہو اور مسلمان منظم ہو کر اسلام کو دنیا کے ساتھ معیج طریقے پر پیش کریں۔

ہم دائل مشن کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ اور حریف نے دوسری راہوں سے کام کر کے اپنا ایک مقام پیدا کر لیا ہے۔ ضرورت ہے کہ قادیانیت کو ختم کرنے کیلئے ہم بھی باہر کی دنیا میں کچھ کام کر کے دکھائیں :-

راہبیت دہلی ۱۹۵۷ء  
 الغرض جماعت کے تعمیری کام کا یہ ایک سرسری خاکہ ہے جو شخص بھی ملاحظہ فرما کر جماعت کی قیادت میں

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کا فائدہ درج ہے۔ اس میں سے فطرت و کتابت کے ذریعہ عثمان ذیل کا حصہ خاص طور پر قابل غور ہے مصلح مہدی کے لئے :-

# حضرت ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب رضی کی وفات

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

حضرت ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب کی وفات کی خبر گذشتہ اشاعت میں دی جا چکی ہے آپ لاہور میں ۱۹ فروری کی صبح کو اس جہان فانی سے رحلت فرما کر مولائے حقیقی سے جا ملے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اسی روز آپ کا جنازہ لاہور سے ریلوے لایا گیا۔ اور ۲۰ فروری کو جلسہ مصیبت موعود کے افتتاح پر امیر مضافی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے مساز جنازہ پڑھائی۔ نمازیں مضافی اصحاب ہزاروں کی تعداد میں شریک ہوئے۔ اور مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کر دیئے گئے۔

حضرت ڈاکٹر صاحب نے اپنے بعد دو لڑکے چار لڑکیاں چھ پوتے سات نواسیاں اور چھ نواسے یادگار چھوڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا نافر ہو۔ آمین۔

حضرت ڈاکٹر صاحب کی وفات پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طرف سے جو قیمتی نوٹ اخبار الفضل میں شائع ہوا ہے اسے انادہ اصحاب کے لئے اس جگہ درج کیا جاتا ہے۔ جن امور کی طرف حضرت میاں صاحب نے اصحاب جماعت بالخصوص نوجوانوں کو توجہ دلائی ہے۔ اس قابل ہے کہ ان باتوں کو دل میں جگہ دی جائے اور ان پر عمل کرنے کی سعی کی جائے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے اور اعلیٰ علیین میں بڑھے آپ کی وفات سے جماعت میں جو فلاح پیدا ہو گئی ہے اسے محض اپنے نفع و کام سے دور فرمائے۔ اور ہم سب کو ان فلاحوں سے واسطے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
راہب سید

ابھی ابھی لاہور سے اطلاع ملی ہے کہ حضرت ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون رکھ من علیہا فان ربی یغنی عنہم ذوالجلال والاکرام۔ ڈاکٹر صاحب جن کی عمر اٹھاسی سال کے قریب تھی۔ چند ماہ سے بیمار چلے آتے تھے اور گھر درمیان میں کچھ اٹاٹا ہوجاتا تھا۔ مگر دل کی اصل بیماری مسلسل چل رہی تھی۔ چاروں جوانوں کے حالت زیادہ خراب دیکھ کر انہیں صباغ کے لئے امرطریں ناسور بھیجا دیا گیا تھا اور دو تین دن تک خون پراچی اطلاع آتی رہی۔ مگر رات کے فون میں طبیعت کی خرابی اور کمزوری کا ذکر تھا۔ اور آج صبح تار کے ذریعہ ان کی وفات کی خبر آئی۔ جنازہ انشاء اللہ آدھن تک ریلوے سٹیج جا۔ لے گا۔  
حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم کو بائبل ابتدائی صباغ میں سے نہیں تھے ان کی بیعت فی لبث سلسلہ کی تھی مگر اپنی دینداری اور تقویٰ اور عبادت اور دعاؤں میں شغف کی وجہ سے وہ

یہ کام کر دیں۔ میں نے خدا کا شکر کرتے ہوئے وہ کام کیا اور وہ سر سے دن حضرت سے رخصت سے کر لڑکی پر واپس بلا گیا۔ حق یہ ہے ان بزرگان قدیم کی شان ہی نالی تھی۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبردست روحانی طاقت اور غیر معمولی مقناطیسی کشش کا ایک بین خود ہے۔  
عبادت کا اتنا شوق تھا کہ ان کا دل گویا ہر وقت مسجد میں ٹھکا رہتا تھا۔ آخری ایام میں جبکہ ڈاکٹروں نے انہیں چلنے پھرنے سے منع کر دیا تھا وہ پھر بھی داد لگا کر مسجد میں پہنچ جاتے تھے۔ حتیٰ کہ مجھے انہیں اسرار کے ساتھ روکنا پڑا کہ ان پر لٹھیل سٹیک حلیف حق کا کم بھی واجب ہے نہایت

## دعا کی قبولیت کا نشان

جماعت احمدیہ زندہ خدا پر ایمان رکھتی ہے اور اس بات کی قائل ہے کہ خدا ناطے اب بھی اپنے پاکباز بندوں کو شرف قبولیت بخشتا ہے۔ جس طرح پہلے بخشا تھا۔ گذشتہ کانگریس سیشن میں جماعت احمدیہ کی طرف سے دعا کے نشان کو ظاہر کرنے کے لئے ایک ٹریچٹ "آسمانی تحفہ" کے نام سے شائع کیا گیا تھا جس میں لوگوں کو احمدیہ جماعت کے بزرگان سے دعا کرنے کی تحریک کی گئی تھی۔ اس کے بعد بہت سے سندھو سکھ اور مسلمان فرودت مندوں نے اپنی اپنی فروریات اور مشکلات کے پیش نظر درخواست ہائے دعا کیں۔ اس ضمن میں بہت سی اطلاعات آئی ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے بزرگان کی دعاؤں کی برکت سے ان لوگوں کی مشکل کشائی فرمائی ہے۔  
حال ہی میں ایک خط مسٹر کے سی گھنہ جاسنہوکر کی طرف سے موصول ہوا ہے جس میں انہوں نے خوشی سے اس بات کا اظہار کیا ہے کہ وہ بی۔ اے امتحان میں اچھے نمبروں پر پاس ہو گئے ہیں۔ اور یہ برکت انہیں احمدیہ جماعت کی دعاؤں کی وجہ سے نصیب ہوئی ہے۔ درہن ان کی کامیابی کی کوئی امید نہ تھی۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اس وقت کے احمدی بزرگوں میں مصف اول میں تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت فیروز المسح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ڈاکٹر صاحب مرحوم کو تھی عشق تھا۔  
ڈاکٹر صاحب مرحوم کے اہل اس اور عشق کا یہ عالم تھا کہ اکثر سنا یا کرتے تھے کہ ایک دفعہ میں رخصت سے رتادیاں گیا اور اس ادا سے ہے۔ کیا کہ جب تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام مجھے شرافت نہیں کریں گے اور مجھے نام سے کہ نہیں جائیں گے میں واپس نہیں جاؤں گا خواہ لڑکی اپنے یا نہ رہے۔ چنانچہ میں رخصت پر رخصت مینا گیا اور پورا ایک سال قادیان میں ٹھہرا۔ آخر ایک دن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مجھے دیکھ کر کسی کام کے تعلق میں فرمایا میں غلام غوث آپ

تفریح کے ساتھ دعائی کرنا اور ذکر الہی میں مشغول رہنا ان کے دن کی فدا تھی۔ یہ اپنی اعمال حسد کا ثمرہ تھا کہ ڈاکٹر صاحب مدظلہ کے نفع سے صاحب کشف والہام تھے۔ اور خدا کا ہمیں ان پر یہ نفع تھا کہ انہیں اکثر اپنی دعاؤں کا جلد جواب مل جاتا تھا۔ گو بعض اوقات امید کے پہلو کے غلبہ کی وجہ سے وہ تعبیر غلطی کر جاتے تھے۔  
بہر حال احمدیت کا ایک درخشندہ ستارہ اس جہان میں غروب اور اگلے جہان میں طلوع ہوا۔ حضرت مفتی محمد صاوق صاحب کی وفات کے اس قدر بعد ڈاکٹر صاحب کی وفات بھی ایک بھاری قوی مصدمہ تھی۔ حضرت مفتی صاحب اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فاس مقرب صباغ تھے اور ان کا درجہ بہت بلند تھا۔ مگر ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب کا وجود بھی اس برکت جماعت میں ایک بڑا

نعمت تھا۔ خاص مدد کی بات یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرانے صحابی جلد جلد گذرتے جاتے ہیں۔  
کچھ عرصہ پہلے حضرت امیر المؤمنین فیض علیجی اشانی ایہہ اللہ تعالیٰ سے خطبہ میں جماعت کو تحریک فرمائی تھی راہ میں نے بھی حضور کی اتباع میں الفضل میں ایک مضمون لکھا تھا کہ فرج راہی عبادت اور ناطل اور دعاؤں اور ذکر الہی میں شغف پیدا کر کے جماعت کے روحانی نظام کو بلند رکھنے کی طرف توجہ دیں۔ نامرے۔ نے بزرگوں کی عرصہ خدا ناطے انہیں بھی اپنے نفع و رحمت سے روکیا تھا اور کشف اور الہام سے راز سے۔ اور جماعت میں فدا تہ کے زندہ اور تازہ بقا زہ نشانات کا سلسلہ قائم رہے۔ گو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اس کے خلفاء کرام کے ذریعہ ظاہر ہونے والے نشانات اب بھی زندہ ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آیات کو ہمیشہ کی زندگی ماننے سے۔ لیکن اگر جماعت کے افراد میں ہی ان روحانی قہینوں کا سلسلہ جاری رہے تو یہ گویا میرے سر پر ہوا ہے۔ اور مجھے خوشی ہے کہ کچھ عرصہ سے جماعت کا نوجوان طبقہ عبادت اور ذکر الہی کی طرف زیادہ توجہ دے رہا ہے۔ اور ان میں سے بعض کشف والہام سے بھی مشرف ہوئے۔ مگر یہ ان سے کتا ہوں کہ۔

جنس بالا کہ۔ رزانی منور  
جماعت احمدیہ ایک فدائی جو نعمت ہے اور گو اسے اسام اور احمدیت کی خدمت سے دور جماعتی ترقی کے لئے ظاہری اسباب کی طرف ہی ہمیشہ خاص توجہ دیتے رہنا چاہیے۔ لیکن اس کی ترقی کا اصل راز روحانی وسائل میں ہے اور جماعت کے نوجوانوں کو ان وسائل کی طرف فانی توجہ دینی چاہیے۔ اور روحانی مسائل میں زیادہ توجہ دینی چاہیے۔  
۱۱۔ نازوں کو دل لگا کر اور سزاوار کر پڑھنا اور یہ تصور قائم کرنا کہ اس وقت میں خدا کے سامنے ہوں اور خدا میرے سامنے ہے۔  
۱۲۔ نماز تہجد اور دیگر نوافل کی با بندی۔ تہجد تہجد تہجد سے جس کے متعلق قرآن مجید فرماتا ہے کہ اس کے ذریعہ شیخوں کے لئے ذاتی مقام عموماً کارستہ کھلتا ہے۔  
۱۳۔ دعاؤں میں شغف اور دعاؤں میں ایسی کہ آریا ہندیا یا اپنے سگے۔  
۱۴۔ ذکر الہی میں کمال دیکھنا اور وہ خوشی اور سہانہ شدہ ہو کر آواز اور شہنشاہ اور سبک ہند مرتبہ ہیں۔ ان کے علاوہ رہائی کے لیے

# احمدیہ نیشنل بچریا کی سبیل تبلیغی و تربیتی تعلیمی مساعی

## نیالٹریچر کامیاب سالانہ جلسہ نیشنل بچریا ریڈیو سے تقاریر - تعلیمی سرگرمیوں میں اضافہ -

### رپورٹ احمدیہ نیشنل بچریا ماہ دسمبر ۱۹۵۶ء و جنوری ۱۹۵۷ء

رازمحمد شیخ (غیرالدین احمد صاحب برسات دکانت بمشیر ربوہ)

### نیالٹریچر

۲۵ دسمبر سالانہ جلسہ کی تیاری اور سالانہ تقریبات اور میٹنگوں کی وجہ سے معمول سے زیادہ معدومیت میں گزارا اور مزید رپورٹ میں جو کہ کتاب کے مسودات تیار ہوئے اور تین کتب کی طباعت کی تکمیل ہوئی۔

ان میں سے ایک *Women in Islam* ہے جو انگلینڈ سے ایک مورت کے خط کے جواب میں *Truth* میں شائع شدہ ایڈیٹریل ہے۔ دوسری کتاب *The Rack of Faith* جو یہاں کے میاں مشن کے ماہوار رسالہ

*Challenge* کے ایک ایڈیٹریل کے جواب میں *Truth* میں شائع شدہ ایڈیٹریل کا جواب ہے۔ اور تیسری کتاب *Muslim Prayer Book* ہے۔

علاوہ ازیں ایلیاس برنی کی کتاب *Qadiani Movement* کے جواب میں ہماری کتاب *our Movement* ٹائپڈ میں طباعت کے تقریباً تمام مراحل طے کر چکے ہیں اور تقریباً نیشنل بچریا میں پہنچنے والی ہے۔

پروفیسر ولیم سن کی کتاب *Christ or Mohammed* کا جواب *Truth* میں تسط وار شائع ہو رہا ہے۔ اور اب تک اس کی ۱۵ اقسیم شائع ہو چکی ہیں۔ علاوہ ازیں ایک آریٹیکل *Who is my Saviour* کے عنوان سے شائع ہو رہا ہے۔ یہ بھی مکمل کرنے پر کتاب کی صورت میں شائع کر دیا جائے گا۔

### سالانہ جلسہ

۲۵ اور ۲۶ دسمبر کو ہمارا سالانہ جلسہ ہوا۔ اس کی تیاری کے سبب نمبر کے اندر میں ہی میٹنگ کمینٹی کی میٹنگ جانی گئی اور ذیہیاں تیسرے گئیں۔ اور دیگر اہم امور طے پائے۔ ان امور کی اطلاع تمام مشنوں کو

بھجوائی۔ اور جلسہ اور مجلس شوریٰ میں شمولیت کرنے والے نمائندگان کو ہدایت بھجوائی گئیں۔

جلسہ سالانہ کی تیاری میں بھانوں کی رہائش اور نذرانہ کا انتظام۔ جلسہ سالانہ کا پروگرام اور سٹیج دیگرہ کی تیاری اور جلسہ کے اخراجات کے سبب نڈھ بچ کرنا تھا۔ جلسہ سالانہ بھانوں کی تعینات کیا گیا ہے۔ اس میں شامل ہونے والوں کی تعداد گذشتہ سالوں کی نسبت زیادہ تھی۔ اس جلسہ کے دوران مجلس شوریٰ کے مفروضے کے ایک ایسے عورتوں کا الگ ہزارہ جلسہ کے پچھلے ایسے کی عمارت ایک احمدی بھائیوں نے کی۔

اور دوسرے کی عمارت مگر سیسی صاحب نے کی مجلس شوریٰ میں جو اہم امور طے پائے ان میں سے سیکلٹری سکول کے لئے نڈھ جمع کرنا اور بچروں کو ٹریننگ دلانا۔ دو لوگ تبلیغی ٹریڈ کرنا۔ مگر کسی نڈھ سے چار مشنوں کو ماس جیک تعمیر میں امداد دینا اور امداد میں ایک مشن ہاؤس اور مسجد کی تعمیر کے سبب سیشن نڈھ اکٹھا کرنا خاص امور تھے۔

نیشنل بچریا میں ہمارے جلسے کا ذکر اس جلسہ کے انتظام سے دوسرے روز *Agenda Board casting* سے شروع ہوا۔ اس طرف سے ذہن پر ہرے جلسے کے کو انٹراپچے۔ اور اسی روز فرما میں ہمارے جلسہ کی تفصیل سے نشر کیا گیا۔ پینر *Head lines* میں مشائی کی گئی تھی۔

### تعلیم

ویسٹرن ریجن *Western Region* میں گذشتہ دو سال سے پرائمری تعلیم جاری تھی۔ اس سال سے میٹنگ کے ریڈیوں کے علاوہ ایسے پرائمری تعلیم جاری کر دی گئی ہے۔ جس کی وجہ سے ہمارے سکولوں میں بعض تبدیلیاں عمل میں آئیں۔ لیکن

ایک ماہی دور کے حالات سے دو احمدی طالب علم پرائمری تعلیم مکمل کرنے کے بعد میٹنگ میں ریڈیوں اور تبلیغی ٹریننگ حاصل کرنے کے لئے سال کے شروع سے ہی آگئے ہیں۔ اور ان کی باقاعدہ ٹریننگ شروع ہو گئی ہے۔

### ریڈیو پر تقاریر

ریڈیو پر بدستور ہم پار احمدی تبلیغی تقریریں کرتے ہیں۔ ان تقاریر میں اکثر واضح طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کی طرف دعوت دی جاتی ہے۔

### متفرق امور

علاوہ ازیں اس عرصہ کے بعض اہم امور درج ذیل ہیں۔ *Western Region* کی گورنمنٹ پارٹی کے ایک ڈائریکٹر کی مشائی کے موقع پر *Muslims* کے نمائندوں کو بھی دعوت دی گئی تھی۔ اس موقع پر ہم نے اسے تبلیغی ایسے ایڈیٹریل کے ذریعہ اطلاع کی کتاب

*Introduction to the Holy Quran* یعنی اور تبلیغی کتب بطور ہدیہ پیش کیں۔

گذشتہ دنوں میں ایسے میٹنگ ٹاؤن کوئٹہ کا ایک مشن ہوا۔ جس میں ایک ادارے سے ایک احمدی *Muslim group* کی طرف سے بھروسہ میدوار کے کوٹا ہو۔

### چیلنج

دسمبر کے ادوار میں امریکہ سے ایک شخص *New Askam* نامی نیشنل بچریا میں آیا۔ اور اس نے اپنے متعلقہ امور سے کچھ پوچھا کہ وہ پرائمری کا علاج دعا کے ذریعہ کر سکتا ہے۔ اندھے اور بہرے اس کی دعا سے ٹھیک ہو جاتے ہیں۔ یوں ان کے حوام کو اپنے بچے لے گیا۔

یہ شخص ایک مقررہ مقام پر روزانہ میٹنگ کرنا تھا۔ اور بعض لوگوں کو بطور گواہ پیش کرنا تھا کہ وہ پہلے کوٹے اندھے یا بہرے تھے۔ لیکن اس کی دعوت اپنے بچے کو لے کر

لیکن عملاً اب مجزہ کر کے نہیں دکھاتا تھا۔ مگر سیسی صاحب نے اس کے نام ایک کھلا چیلنج لکھا۔ جو اخبارات میں شائع ہوا۔ جس میں لکھا تھا کہ اگر واقعی اس شخص کو ایسا مجزہ دکھاتے تو دعوتی ہے۔ لڑکیوں کے سب سے شہور ہال *Flowers Memorial Hall* کو کرایہ پر لینے کا انتظام ہم کرتے ہیں۔ وہاں اہل علم طبقہ کو دعوت کیا جائے اور بعض اندھے اور بہرے وغیرہ مریض وہاں لاتے جائیں جنہیں وہ اپنی دعا کے ذریعہ سے اچھا کر کے دکھائے اور یہ بھی سناٹھی لکھا کہ ہمیں یقین ہے کہ وہ ایسا اقدام ہانگ نہیں کرے گا۔ کیونکہ وہ تو محض عوام کے طبقہ کو باتوں سے متاثر کرتا ہے۔ درحقیقت اب

سوائے اسلام کے کسی اور مذہب کے پیروں کی معجزانہ طور پر دعا سنی نہیں جاتی اور یہ کہ اب عیسائیت میں ایسی روحانی تاثیر موجود نہیں۔ باوجودیکہ یہ چیلنج یہاں کے سب سے زیادہ مشہور اخبار میں شائع ہوا۔ لیکن اس شخص کی طرف سے اس کا کوئی جواب نہ ذاتی طور پر نہ اخبارات میں آیا۔

### چیلنج جلسہ

تبلیغی پروگرام کے ماتحت ہم بدستور ہفتہ کی رات کو چیلنج جلسے کرتے ہیں۔ جس میں تقریروں کے علاوہ سوالات کے جواب دیئے جاتے ہیں۔

انوار کے روز ایک تربیتی میٹنگ کی جاتی ہے جس کے بعد لوگوں کو ہسپتال سکول کالج وغیرہ میں تبلیغ کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ گذشتہ دنوں ہمارے سکول کے ہیڈ ماسٹر کے ذریعہ جو تبلیغ کی غرض سے انوار کے نزدیکی کالج میں جاتے ہیں *Kings College* کے کچھ طلباء ہمارے مشن ہاؤس میں آئے۔ یہ سب مسلمان تھے انہیں تبلیغ کی گئی اور حالات کے جواب دیئے گئے۔

### خط و کتابت

ایک خط ہندوستان سے (مقام و گیارہ ہزار) ایک شخص عبدالحمد نامی کا موصول ہوا۔ اس میں سب سے پہلے یہ لکھا تھا کہ آپ کے نیشنل بچریا مشن سے تعارف مجھے ایلیاس برنی کی کتاب اور *Muslim Publication* سے ہوا ہے۔ بعد ازاں انہوں نے لکھا ہے کہ جس رنگ میں ان لوگوں نے صحبت کا ذکر کیا ہے۔ اس سے عیاں ہوتا ہے کہ یہ لوگ کوئی تعمیری کام نہیں کر رہے۔ بلکہ ان کی کاروائی تمام تر تخریبی ہے۔ کیونکہ وہ اصل اسلام کی خدمت احمدیہ جماعت ہی کر رہی ہے رہا ہوا

# بھیلینسی گورنمنٹری بنگال لجنہ دار اللہ کلکتہ وفد کی ملاقات

## وفد کی طرف سے قرآن کریم رانگریزی اور اسلامی لٹریچر کی پیشکش

راڈ محترمہ سیکرٹری صاحبہ لجنہ امار اللہ کلکتہ

اللہ تعالیٰ کا بے حد شکر و احسان ہے کہ اس نے اپنے فضل خاص سے ہم مہمراں لجنہ امار اللہ کلکتہ کو اس بات کی توفیق بخشی کہ گورنمنٹری بنگال لجنہ امار اللہ کلکتہ پر جاننا لیا اور قرآن مجید ترجمہ انگریزی اور احمدیت انگریزی کا تحفہ پیش کریں۔ جناب امیر صاحبہ جماعت کلکتہ نے ہمارے لئے اس خدمت کا موقع ہم پہنچایا اور مولوی محمد سلیم صاحب فاضل نے بھی بڑی مدد کی۔ ہر ایک لینی گورنمنٹری بنگال لجنہ امار اللہ کلکتہ کو ۱۰ بجے دن راج بھون میں ملاقات کا شرف بخشا۔ ہم مہمراں مقررہ وقت پر حاضر ہوئے۔

گورنمنٹری صاحبہ نہایت عمدہ پیشانی اور اخلاق سے کھڑی ہو کر ہم ناچیزوں کا استقبال کیا اپنے پیلوں بٹھالیا۔ ایڈریس جو ہم نے گئی تھیں موصوفہ سے خود پڑھ لیا اور بیان کردہ امور سے متعلق سوالات کرتی گئیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے فاکسارہ جواب دیتی گئی۔

ہم مہمراں کو برقعہ پوش دیکھ کر ہر دہ کا بھی ذکر آیا کہ یہی پردہ آپ لوگ کرتی ہیں۔ جماعت کے بارہ میں تعریفی الفاظ میں گفتگو فرمائی رہیں۔ فرمائے گئیں کہ چودھری ظفر اللہ خان صاحب کے ذریعہ جماعت کا مقبول بہت علم ہے۔ جماعت کی ستورات کی تعداد تعلیمی حالات وغیرہ دریافت کرتی گئیں جن کا جواب فاکسارہ دینی رہی۔ غرض نصف گھنٹہ تک نہایت محبت و پیار کی گفتگو فرمائی رہیں۔ نہایت پرامن اور سکون والہانہ کے ساتھ ساری گفتگو ہوئی۔ دعا فرمائی اللہ تعالیٰ قبول فرماوے اور دین و دسلد کی خدمت کی ہمیشہ از ہمیشہ توفیق بخشے۔ آمین۔

ناچیز زینب السار بگیم سیکرٹری لجنہ امار اللہ کلکتہ  
۲۸ جنوری ۱۹۷۷ء

## سپانہ میں حضور پور ایکیلیسنی شریعتی پدمجنا سبڈو

### گورنمنٹری بنگال۔ راج بھون کلکتہ

پورا ایکیلیسنی! ہمارا وفد آپ کا بے حد ممنون اور شکر گزار ہے کہ آپ نے ہماری درخواست قبول فرمائی اور ہمیں ملاقات کا شرف بخشا۔

ہماری دل نخواستگی کہ ہم آپ کی خدمت میں حاضر ہو کر گورنمنٹری بنگال کے گورنمنٹری پدمجنا سبڈو پر جو ہمارا اپنا صوبہ ہے بالمشافہ یعنی اور دلی مبارکباد عرض کریں۔ اللہ تعالیٰ کہ آپ کی عنایت سے یہ امید برآئی دعا ہے اللہ تعالیٰ آپ کو اس رتبہ بلیڈ کی اہم اور نازک ذمہ داریوں سے عمدہ برآموں کی توفیق عطا فرمائے اور آپ کا عہد مبارک کامیابی اور کامرانی کے اعتبار سے بنگال کی تاریخ میں ہمیشہ یادگار رہے۔

ہمارا ایک ہمیشہ ہی مختلف مذاہب مذاہبان کا گہوارہ رہا ہے۔ چنانچہ آج بھی اس چرچہ پر کئی قسم کے دہی دھرم پائے جاتے ہیں۔ مگر اختلاف کثیر کے باوجود سب اس بات پر متفق ہیں کہ آخری زمانہ میں ایک مہاراش ظاہر ہو گا جو تمام دنیا کو امن اور شہنتی کا پیغام دے گا چنانچہ تمام اہل مذاہب اس شہزادہ اس کے منتظر چلے آ رہے ہیں۔ آج سے تقریباً ساٹھ سال پہلے عہدہ پنجاب کے ایک چھوٹے سے گاؤں قادیان میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب کا ظہور ہوا اور آپ نے موعود کل ادیان ہونے کا دعویٰ کیا۔ اور اپنی جماعت کا نام جماعت احمدیہ رکھا۔

ہم سارا ایمان ہے کہ آپ واقعی مخالف اللہ تھے اور آپ ہی وہ مہاراش تھے۔ جس کے انتظام میں تمام توہمیں چشم بہاہ تھیں۔ آپ نے اسلام کا صحیح تصور اور اصلی رنگ و روپ آشکار کرنے میں انتہائی جلد و جہد فرمائی اور ان تمام غلط حاشیوں کی زبردستی جو مطلب پرست اپنوں اور بیگانوں نے اسلام بانی اسلام اور کتاب اسلام پر چڑھا رکھے تھے۔

آپ نے قرآن شریف کی رو سے ثابت کر دکھایا کہ ہر قوم میں اللہ تعالیٰ کے نبی

اور رسول ظاہر ہوئے ہیں یہی وجہ ہے کہ ہم احمدی مسلمان سری کرشن جی مہاراج شری رام چندر۔ ہما تا بدھ حضرت عیسیٰ حضرت موسیٰ حضرت زرتشت۔ حضرت کنفیوشس اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین کو اللہ تعالیٰ کے مامور بنی اور رسول یقین کرتے ہیں۔

آپ نے مذہبی منافرت اور فرقہ دارانہ کدورت کو مٹانے کے لئے مشابہت روز مساعی کے علاوہ تین قابل قدر تجویزیں پیش فرمائیں۔

اول۔ صرف اپنے اپنے مذہب کی خوبیوں کا پرچار کیا جائے اور دوسرے مذہب پر کوئی حملہ نہ کیا جائے۔

دوم۔ اگر بالفرض دوسرے مذہب کی کوئی خامی ظاہر کے بغیر چارہ نہ ہو تو صرف ان کتابوں پر اعتراض کی بنیاد رکھی جائے جو اس کی مسلمہ ہوں۔

سوم۔ صرف وہی اعتراض کیا جائے جو خود اپنے مذہب پر وارد نہ ہوتا ہو ہمیں افسوس ہے کہ اس ملک کے مذہبی دیوانوں نے ان اصول کی پابندی نہ کی ورنہ فرقہ دارانہ کدورتوں کا نام و نشان ہم باقی نہ رہتا غرض آپ نے ایسے رنگ میں مذہب کی تفسیر بیان فرمائی کہ جسے سن کر ہر شخص ہکا بھکا رہا تھا۔

”مذہب نہیں سکھاتا آپس میں بیر رکھنا“

۲۶ مئی ۱۹۷۷ء کو آپ نے دفات پائی۔ آپ کے بعد آپ کی جماعت نے

بالاتفاق آپ کے ایک مرید با صفا حضرت مولانا مولوی نور الدین صاحب کو آپ کا پیلا خلیفہ اور جانشین منتخب کیا آپ کے عہد میں بھی صلح و سلامتی اور امن و امان کا پرچار ہوتا رہا پھر جب آپ مارچ ۱۹۷۷ء میں فوت ہو گئے تو موجودہ امام جماعت حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد دوسرے خلیفہ منتخب ہوئے۔ آپ کے

عہد سعادت میں جماعت احمدیہ نے حیرت انگیز ترقی کی اور اگرچہ کج دنیا بھریں ہمساری جماعت کی تعداد کا اندازہ پانچ سات لاکھ کے لگ بھگ ہے جو دنیا کی آبادی کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں پھر بھی دنیا کا کوئی ملک اور علاقہ ایسا نہیں

جہاں احمدیت کے نام لیا موجود نہ ہوں غرض یہ جماعت بحسب طور پر بین الاقوامی شہرت کی مالک اور international حیثیت رکھتی ہے۔ بے شمار اعلیٰ تعلیم یافتہ احمدی کیا مرد کیا عورت اور کیا بوڑھے کیا جوان کیا مشرقی اور کیا مغربی کیا

گورے اور کیا کالے ساری دنیا میں اتحاد امم اور بین الاقوامی صلح و سلامتی اور امن و امان کے لئے سرگرم عمل ہیں۔

حضرت امام جماعت احمدیہ نے کیونل امن و اتحاد کیلئے جو کوششیں فرمائی ہیں۔ ان کا اندازہ کرنے کے واسطے بطور نمونہ یہ امر قابل ذکر ہے کہ آپ کے حکم اور

ہدایت سے دنیا بھر کی جماعت ہائے احمدیہ تقریباً ۲۸ برس سے ہر سال یوم سیرت النبی اور یوم پیشوایان مذاہب مناسقی چلی آ رہی ہے۔ یوم سیرت النبی کے موقع پر ہر جگہ مقامی جماعت کے ذریعہ تمام شاندار پبلک جلسے کئے جاتے ہیں جنہیں مختلف مذہب و ملت کے اصحاب حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر اظہار خیال کرتے ہیں اسی طرح یوم پیشوایان مذاہب کے موقع پر تمام بائیان و ہادیان مذاہب کی سیرت و سوانح بیان کئے جاتے ہیں جس میں ہر قوم کے لوگ بہ ذوق و شوق حصہ لیتے ہیں۔

جماعت احمدیہ ایک خالص مذہبی جماعت ہے جس کے پیام کی غرض و نیت یہ ہے کہ دنیا کے کوئے کوئے میں ہر کہ و نہاد تک خالق کائنات کا پیغام پہنچایا جائے۔ اس مقصد کے مد نظر کلکتہ کی احمدی خواتین کی طرف سے اس وفد کے ذریعہ پورا ایکیلیسنی کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی کا بے بیبا

تحفہ پیش کیا جا رہا ہے

پورا ایکیلیسنی! اس بات کو سرگوش ہوئی کہ تذکرہ اغراض و مقاصد کے پیش نظر جو خدمت اللہ نے دنیا کی مختلف اہم زبانوں میں لکھی ہے اور کلکتہ ریورسٹی کی حد سالہری کے موقع پر دنیا کے مخصوص مہمانوں کی خدمت میں تقریباً ۵۰ ممبرین جو ریورسٹی کی ہیں ایک ساتھ ہی برکت احمدیہ کی ایک شاندار تعریف احمدیت یا حقیقی اسلام زبان انگریزی بھی بطور تحفہ پیش خدمت ہو رہی ہے۔

کالے ممالک سے پورا ایکیلیسنی کو اس نام و حاکمیت بارہ میں نہایت قیمتی اور مفید معلومات دینی اللہ تعالیٰ ہم آپ کا دوبارہ شکر ادا کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں آپ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ

ملک قوم کی خدمات کی توفیق بخشے۔ آمین۔ ہمیں مہمراں لجنہ امار اللہ کلکتہ

پورا ایکیلیسنی! اس بات کو سرگوش ہوئی کہ تذکرہ اغراض و مقاصد کے پیش نظر جو خدمت اللہ نے دنیا کی مختلف اہم زبانوں میں لکھی ہے اور کلکتہ ریورسٹی کی حد سالہری کے موقع پر دنیا کے مخصوص مہمانوں کی خدمت میں تقریباً ۵۰ ممبرین جو ریورسٹی کی ہیں ایک ساتھ ہی برکت احمدیہ کی ایک شاندار تعریف احمدیت یا حقیقی اسلام زبان انگریزی بھی بطور تحفہ پیش خدمت ہو رہی ہے۔

کالے ممالک سے پورا ایکیلیسنی کو اس نام و حاکمیت بارہ میں نہایت قیمتی اور مفید معلومات دینی اللہ تعالیٰ ہم آپ کا دوبارہ شکر ادا کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں آپ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ

ملک قوم کی خدمات کی توفیق بخشے۔ آمین۔ ہمیں مہمراں لجنہ امار اللہ کلکتہ

پورا ایکیلیسنی! اس بات کو سرگوش ہوئی کہ تذکرہ اغراض و مقاصد کے پیش نظر جو خدمت اللہ نے دنیا کی مختلف اہم زبانوں میں لکھی ہے اور کلکتہ ریورسٹی کی حد سالہری کے موقع پر دنیا کے مخصوص مہمانوں کی خدمت میں تقریباً ۵۰ ممبرین جو ریورسٹی کی ہیں ایک ساتھ ہی برکت احمدیہ کی ایک شاندار تعریف احمدیت یا حقیقی اسلام زبان انگریزی بھی بطور تحفہ پیش خدمت ہو رہی ہے۔

کالے ممالک سے پورا ایکیلیسنی کو اس نام و حاکمیت بارہ میں نہایت قیمتی اور مفید معلومات دینی اللہ تعالیٰ ہم آپ کا دوبارہ شکر ادا کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں آپ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ

ملک قوم کی خدمات کی توفیق بخشے۔ آمین۔ ہمیں مہمراں لجنہ امار اللہ کلکتہ

# قادیان میں لجنہ اہل اللہ مفتاحی کی طرقت جلسہ موعود

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء کو جلسہ موعود  
 زیر صدارت محترمہ صاحبہ سلطانہ سبزی سیکریٹری  
 لجنہ اہل اللہ قادیان مدرسۃ البنات میں دو  
 بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔ اس مبارک  
 تقریب میں لجنہ مفتاحی کی جو مہمراں نے شرکت  
 کی۔ اس طرح آج کے جلسہ کی رونق نسبتاً  
 زیادہ تھی۔

تلاوت قرآن کریم محترمہ عصمت النساء  
 صاحبہ نے کی اور محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ نے  
 نظم پڑھی۔ پھر محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ نے ایک  
 مضمون بعنوان "حضرت سیح موعود کی صداقت  
 کا نشان" پڑھا کر سنایا۔ اور جس میں آپ نے  
 بتایا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام  
 الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ کے وجود مبارک سے  
 حضرت سیح موعود کی عظیم الشان پیشگوئی پوری  
 ہو رہی ہے۔ ۲۰ فروری کا دن ہمارے لئے  
 بہت ہی مبارکت دن ہے۔ آپ نے اپنے  
 مضمون میں ثابت کیا کہ حضور ہی موعود  
 ہونے کے مصداق ہیں۔ اس کے بعد امتہ الرشیدہ  
 ملکہ نے نظم موعود کی شان میں محترمہ اکل  
 صاحبہ کی ایک نظم بعنوان "بیس فروری سن  
 چھبیس ہم کو یاد ہے" خوش الحانی سے پڑھ کر  
 سنائی۔ بعد مبارک بیگم صاحبہ نے تقریر کی۔  
 انہوں نے اس پیشگوئی کے بعض پہلوؤں پر  
 روشنی ڈالی۔ انہوں نے بتایا کہ یہ پیشگوئی حضرت  
 سیح موعود کی صداقت کا نشان اسلام کے  
 ایک زندہ مذہب ہونے کا ثبوت ہے۔ نیز  
 بتایا کہ سیح موعود ایک قوم کے لئے نہیں بلکہ  
 اپنے مطاع و تاق حضرت نبی اکرم صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی طرح تمام قوموں کے لئے نبوت  
 فرمائے ہیں۔ اور اس زمانہ میں زندہ خدا  
 کے تازہ نشانات آپ کے ذریعہ ظاہر  
 ہوتے۔

زاں بعد امتہ الحفیظہ صاحبہ نے نظم پڑھ  
 کر سنائی۔ اس کے بعد محترمہ اہلیہ ملک  
 صلاح الدین صاحبہ نے مضمون موعود  
 کی برکات پڑھا کر سنایا۔ اور فرمایا کہ آپ  
 کی آمد سے پہلے خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی دنیا میں بھیجا۔ آپ فاس فور  
 پر محرومت کی عزت قائم کی۔ پھر جب لوگ خدا  
 اور اس کے رسول کی باتوں کو سمجھنے لگے تو  
 اللہ تعالیٰ نے پھر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام کو بھیجا کہ گمراہ لوگوں کو ہدایت کی  
 طرف لائے۔ آپ نے دیکھا کہ دنیا گمراہ

جو کچھ قرآن نے رب سے مدد ہوئی دعا کی اور  
 اسلام کی صداقت کے لئے ایک نشان  
 مانگا۔ سو اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعاؤں کو  
 سنا اور بیابانہ قبولیت بگودی۔ اور غیر معمولی  
 صفات رکھنے والے ایک بیٹے کی پیدائش کی  
 بشارت دی۔ جو اپنے ذلت پر پوری ہوئی۔  
 تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا۔  
 اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے۔ کہ اس  
 نے ہمیں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ  
 تعالیٰ موعود کے زمانہ میں پیدا کیا۔  
 حضور کے دل میں خواہش کی تھی کہ بہت ہی  
 درد ہے۔ عورتوں کو تعلیم کی طرف توجہ دلائی  
 انہیں مردوں کے درخشاں بدوش خدمت دیں  
 میں برادری چھوڑ کر صلہ لینے کا موافقہ بھیجیایا  
 اس طرح مقررہ نے حضور کے وجود کی مستند  
 برکات کا ذکر کیا۔ اس کے بعد محترمہ خورشید بیگم  
 صاحبہ اہلیہ بشیر احمد ٹیکیدار صاحبہ  
 مضمون "اللہ تعالیٰ کا ایک زندہ نشان  
 پیشگوئی موعود پڑھا کر سنایا۔ جس میں  
 آپ نے پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی  
 ڈالی۔ مثلاً فتح اور ظفر کی کلید مجھے سوتے  
 تربت اور رحمت کا نشان تجھ کو دیا جاتا ہے  
 اُس کے ساتھ نفل ہے جو اُس کے آنے  
 کے ساتھ آئے گا سچی نفس اور روح  
 الحق کی برکتوں سے بہتوں کو مبارکوں سے  
 صاف کرے گا۔ وہ جلد صلہ بڑھے گا  
 سنت ذہین و ہنیم ہوگا۔ تیں کو چار کرنے  
 وال ہوگا" پیشگوئی کے ان حصوں کی رہنمائی  
 کرتے ہوئے بتایا کہ کس طرح پیشگوئی  
 لفظ بلفظ پوری ہوئی۔ اس کے بعد عصمت النساء  
 نے نظم پڑھی۔ پھر محترمہ امتہ الحفیظہ صاحبہ  
 نے "رحمت کا نشان اور موعود موعود  
 ادوار الوم ہدیا" کے عنوان پر تقریر کرتے  
 ہوئے ثابت کیا کہ حضرت مرزا بشیر الدین  
 محمد احمد صاحب ابیہ اللہ بنورہ الزیادہ  
 اس پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ آپ کے  
 ذریعہ سے موجودہ زمانہ میں حق صداقت  
 کی تلیس۔ اور حضرت سیح موعود کا نام دنیا  
 کے کناروں تک پہنچا۔ آپ کے سچی نفس  
 سے لاکھوں انسانوں کو روحانی مبارکوں  
 سے تشغیل ہوئی۔ اور برادری رکھتے  
 ہوئے آپ نے نفل و امان کا نشان  
 مجھے عطا فرمایا ہے۔ کہ بھی تشریح بیان کی  
 پھر اہلیہ صاحبہ بیگم فیصل احمد صاحبہ

نے اپنی لکھی ہوئی نظم مقام موعود پڑھ کر سنائی  
 اُس کے بعد محترمہ نے تقریر کی۔ اور تمام  
 پیشگہ بیوں کو مختصر عمدگی سے بیان کیا۔  
 کہ انسان جب خدا تعالیٰ کی ہستی پر یقین  
 کرتا ہے تو اُس سے خوف بھی کرتا اور ساتھ  
 ساتھ محبت بھی کرتا ہے۔ حضرت سیح موعود  
 علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے محبت کی  
 اور گمراہ لوگوں کے لئے درد دل سے دعا  
 کی۔ آپ کی دعا خدا تعالیٰ کے حضور قبول  
 ہوئی۔ پھر آپ نے انسان کے پاک  
 ہونے اور خدا تعالیٰ سے ہم کلام ہونے  
 کی تشریح کی۔ اور زندہ خدا تعالیٰ کی  
 ہستی کا ثبوت کرتے ہوئے ثابت کیا کہ خدا  
 تعالیٰ ایک زندہ خدا ہے۔ تو اُس نے اس  
 زمانہ میں اپنے ایک برگزیدہ بندے  
 سے وعدہ کر کے کہ میں تیری بیخ کنی کو دنیا  
 کے کناروں تک پھیلادوں گا کہ پورا کیا۔  
 آج حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کے ذریعہ یورپ  
 امریکہ۔ افریقہ۔ آسٹریلیا۔ چین۔ جاپان  
 ایران۔ سمٹرا وغیرہا ملک میں آمدیت  
 یعنی حقیقی اسلام کے مشن قائم ہو کر  
 دنیا میں آپ کا نام بلند ہو رہا ہے۔ عرض  
 انہوں نے پیشگوئی کے تمام پہلوؤں پر  
 خوب روشنی ڈالی۔ اُس کے بعد نامرات  
 کی آٹھ لڑکیوں نے حضرت موعود  
 کی درازی عمر کے لئے دعا یہ نظم  
 بہت اچھی آواز سے پڑھی۔ اس کے بعد عصمت  
 نسہ نے پیشگوئی موعود پر حوالہ لینے  
 کے اعتراضات بیان کیے۔ پیشگوئی موعود  
 موعود کو مستورات کے سامنے پیش کر کے  
 مذکورہ ذیل چار سوالوں کے جوابات  
 بنائیت و وضاحت سے دیئے۔ اول شیخ  
 عبدالرحمن صاحب معری کا اعتراض کہ  
 پیشگوئی میں جس موعود کی پیدائش کی خبر تھی  
 وہ تو آپ ہی ہیں۔ لیکن موعود کو کوئی اور  
 ہی ہے۔ دوسرا اعتراض حضرت سیح موعود  
 علیہ السلام نے مبارک مبارک اہل موعود  
 زار دیا وہ نوت ہو گیا۔ الہامی تعبیر باقی  
 رہی۔ موعود تین لڑکوں کے بعد آئے  
 گا۔ پس موجودہ تین بی سے تو کوئی ہو نہیں  
 سکتا۔ اب یہ صورت ہے کہ کہیں بعد  
 ہی پیدا ہو۔ اعتراض سوم۔ زسار صبا  
 بشیر اول کے لئے تم نے کہ موعود موعود  
 کے لئے۔ اعتراض چہارم۔ حضرت سیح  
 موعود کے معاً بعد موعود کی کیا ضرورت  
 ہے۔  
 ان چار سوالوں کے جوابات کی تفصیلاً  
 کی۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

جلسہ کے بعد اسکول کی بچیدوں کی کمیٹیس  
 کردانی گئیں۔ جو بہت دلچسپ رہیں۔ اور آفر  
 میں سر کیل میں اول آنے والی لڑکی کو لجنہ  
 اہل اللہ کی طرف سے انعام دیئے گئے  
 جلسہ کے دوران میں مختلف چیزوں کی دکوائی  
 لگائی گئیں۔ جس سے کچھ منافع حاصل ہوا۔ جو  
 اشاعت اسلام کے لئے بھجوا یا گیا۔ موعود  
 موعود کی خوشی میں جلسہ کے بعد سب حاضرین  
 میں مٹھائی تقسیم کی گئی۔

## بنگلور سٹی میں جلسہ موعود

لجنہ اہل اللہ بنگلور نے مورخہ ۲۰ فروری کو چار  
 بجے بنگلور محترمہ ہاجرہ بیگم صاحبہ جلسہ موعود منعقد  
 کرنے کا اہتمام کیا۔ اس جلسہ کی صدارت محترمہ صدر  
 لجنہ اہل اللہ نے کی۔ تمام مہمراں حاضر تھیں۔ اکثر مہمراں نے  
 افلاں اور جوش لئے چھوٹی موعود موعود ابیہ اللہ  
 کے مختلف پہلوؤں پر اپنے اپنے انداز میں  
 مضامین پڑھے۔ محترمہ علیہ سلطانہ صاحبہ اور فاکار  
 نے خاص توجہ سے مضامین تیار کر کے لئے اور نامرات  
 کی دد لڑکیوں نے خوش الحانی سے دعا پڑھی۔ آواز  
 میں حضرت موعود ابیہ اللہ تعالیٰ کی کا نبوت  
 درازی عمر کیلئے اور سلا علیہ کی ترقی کیلئے دعا کی گئی اور  
 تمام حاضرین کی جائے اور مٹھائی سے تواضع کی گئی اور دعا  
 زمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق  
 عطا فرمائے آمین۔ سیکریٹری لجنہ اہل اللہ بنگلور

## حضرت الشہید غلام غوثی (بقیہ صفحہ نمبر ۷)

میرے ذاتی تجربہ میں یا بھی یا قیوم بر حمتك  
 استغیث اور لا الہ الا انت سبحانك  
 انی كنت من الظالمین بس بہت اعط  
 دو جو کا ذکر ہے۔  
 باخبر میں اپنے زوجہ عورتوں سے  
 پھر کہتا ہوں کہ پرانے بزرگ گذرتے جاتے  
 ہیں۔ جماعت میں خلاصہ پیدا ہونے دو اور  
 گذرنے والوں کی جگہ ساتھ ساتھ بڑھتے  
 جاؤ۔ بلکہ ان سے ہم آگے بڑھنے کی کوشش  
 کرو۔ اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تعظیم  
 ہمیشہ یاد رکھو کہ۔  
 بخشید اسے جوانان تابیہ قوت شود پیدا  
 بہار در وقت اندر و فرمت شد و پیدا  
 دست و عاری کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل  
 سے ڈاکٹر صاحب مرحوم کو عزیز رحمت کرے  
 اور اعلیٰ علیہ میں جگہ دے۔ اور ان کی  
 اولاد و حضور اس رکن کا جو ابھی تک قابل  
 شادی ہے اور بے سہارا ہو چکی ہے حافظہ  
 نامر جو۔ لفاک در مرزا بشیر احمد زیدہ (۱۹/۷)

# بہلوں کے نقش قدم پر

(انکریم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل تادیان)

(۲)

کس قدر تعجب کا مقام ہے کہ انسان دوسروں کے کوائف و احوال بیان کرنے، ان کی نغز نشوں کی گفتہ او ماصیبت تلاش کرنے میں تو بڑا ہی محوس کرتا ہے۔ لیکن جب اسے انہیں بنیاد پر اپنے مؤلف پر غور کرنے کی دعوت دی جائے تو جھٹ پھلو بدلتا ہے۔ چنانچہ فی زمانہ بیسیوں علماء و فضلاء کے ان مضامین اور خط و تیز کیر کے مقالات پر غور فرمائیے۔ کس قدر روانی ہے ان کے بیان میں، کس سبق آموز طریق پر اہم مسابقت کے ایان و انکار کے احوال بیان کرنے میں مہارت رکھتے ہیں۔ مگر خاطر جمع رکھیے یہ سب بیانات کا مذکورہ ذیل سے یا سب سے پہلے نعرے سننے کے لئے ہی ہوتے ہیں۔ ورنہ عمل کے میدان میں چنداں حقیقت نہیں رکھتے۔ کیونکہ عملی طور پر بیان کردہ واقعات سے روحانی اصلاح کے طور پر سبق حاصل کرنے کی مطلقاً ضرورت محسوس نہیں کی جاتی۔ اس طرح ان کے قول و فعل میں بعداً مشرقیوں نے لگنا ہے۔

چنانچہ ذیل میں جو ہمدی غلام احمد صاحب پر دین مؤلف معارف القرآن کے ایک مضمون امام الزمان کے آثار کی وجوہات میں بیان کردہ نظریات کا اسی طور سے تجزیہ کیا گیا ہے ایک طرف آپ پر دین صاحب کے بیان کردہ ان تفصیلی وجوہات انکار کو ملاحظہ کریں اور دوسری طرف اس بات پر غور کریں کہ اس قسم کے پیش کردہ حالات پر موجودہ زمانہ کے مامور کے دعوے پر غور کرنے وقت سر سے ان باتوں کو کیوں بھلا دیا جاتا ہے۔ جبکہ فی زمانہ لوگوں کی روحانی حالت پہلے سے کہیں زیادہ بگڑی ہوئی ہے۔ کیا اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ پر دین صاحب وغیرہ خود ہی پہلے زمانہ کے منکرین کے قدم پر قدم مار رہے ہیں۔ دیگر ان واقعات خود میان فیضیت کا نمونہ ہیں۔ درج ذیل اب اس جگہ خود ہی ایک سوال اٹھاتے

اب اس کا جواب دیتے ہوئے فرماتے ہیں "اب ذرا سوچئے کہ اگر پہلی امتوں میں سے کسی امت کی یہی حالت ہوتی جو ہماری ہو چکی ہے اور آج سے نہیں ایک عرصہ سے سوچ چکی ہے اور ان کی اصلاح کے لئے کوئی رسول آتا اور خدا کا پیغام ان کے سامنے پیش کرتا رہتا کہ اب اگر اس نے خدا کا پیغام پیش کر بھی دیا ہوا ہے ناقل تو ان کی طرف سے کیا جواب ملتا ہے جو جواب جو ملتا چلا آیا ہے یعنی یہ کہ جو کچھ تم کہتے ہو وہ ہمارے اسلاف کی روش کے خلاف ہے اس لئے ہم تمہاری نہیں سنتے۔ اس کے جواب میں وہ داعی الی الخن لاکہ پیغام خداوندی کی روش کو پیش کرتا ہے اس کا وہی جواب ملتا جو حضرت صالح کی قوم نے دیا تھا۔ کہ ہاں ہمارے اسلاف سب غلطی پر تھے بس تم ہی ایک راہِ راست پر چلنے والے رہ گئے۔ آج ہماری اصلاح کے لئے کوئی رسول نہیں آسکتا لیکن جو روشنی رسولوں کی مسطرت سے مل گئی تھی وہ تمہارے پاس موجود ہے۔" یہی زیادہ مولا نے اسے کہ خدا کا رسول اور امام برحق خدا کی ہدایت لایا اور اس نے انہیں

اب دیکھئے کہ آج بھی جو شخص قرآنی کریم کی آسمانی فہمیل کو سامنے لا کر قوم کو بتاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی متعین کردہ راہِ مستقیم کون سی ہے اسے وہی جواب ملتا ہے یا نہیں جو پہلے قوموں کی طرف سے ملتا تھا یعنی یہ کہ تم جو کہتے ہو وہ ہمارے اسلاف کی روش کے خلاف ہے۔ اس لئے ہم اسے قبول کرنے پر تیار نہیں ہیں۔ وہ کہتا ہے کہ بھائی میں تو کچھ نہیں کہتا کہنے والی تو یہ خدا کی کتاب ہے۔ اس کا کیا

جواب ملتا ہے۔ اسی ساز کہیں کی صدائے بارگشت کو بھائی یہ آگیا کہیں سے بڑا معتبر۔ بھلا ہمارے بڑے بڑے قرآن نہ جانتے تھے وہ کہتا ہے۔ کہ بھائی اس میں بحث و جدال اور لڑائی جھگڑے کی کوئی بات نہیں۔ یہ ہے قرآن اور یہ ہے تمہاری روش۔ تم خود پر کھ کر دیکھو۔ کہ یہ روش قرآن کے مطابق ہے یا نہیں اس کا جواب کیا ملتا ہے وہی پرانا جواب کہ ہمیں پرکھنے کی ضرورت نہیں ہمارے اباؤ اجداد نے سب کچھ پرکھ لیا تھا کہتے اس کا کیا جواب ہے۔"

## اصل جواب

حضرت آئیے ہم آپ کو اس کا جواب بتائیں اور وہ یہی ہے کہ آپ شروع میں تحریر فرما آئے ہیں کہ یہ جواب لوگ اس وقت دیا کرتے ہیں جبکہ ان کے پاس خدا کی طرف سے کوئی نبی و رسول مبعوث ہو۔ جب وہ آتا ہے تو لوگ اس کی بات کو نہ کرنے کے لئے ایسی ہی بودی باتوں کو آڑ بنا لیا کرتے ہیں۔ اب فرق صرف یہ ہے کہ خدا کا نبی آگیا۔ اور لوگوں نے اسے یہی جواب دیا۔ اب آپ اس نبی کا بجائے اپنے آپ کو لوگوں کے سامنے پیش کر کے ان کے اس جواب کو اپنے مقابل پر سمجھنے لگ گئے ہیں۔ اور یہ آپ کی معمول ہے۔ اور یہ ایسی ہی معمول ہے۔ جیسی ان کی۔ بہتر یہی ہے کہ ایسے لوگوں کی طرف سے منہ پھیر کر خدا کے نشانہ کی آفتاب کی طرف متوجہ ہوں اور بلیک کہتے ہوئے اس کے در پر حاضر ہو جائیں۔ اپنی طرف سے اصلاح کا ڈھنڈا وہ پھینک کر دیں۔ کیونکہ یہ آپ کے بس کا رنگ نہیں۔ آپ خود ہی اس کے نتائج ہیں۔ کیونکہ آپ ان میں شامل ہیں۔

آخر میں ہم آپ کے ہی الفاظ میں اس معنوں کو سمجھتے ہیں۔ آپ کہتے ہیں "اس میں شبہ نہیں کہ اس سے انسان کے جذبات کو ٹھیس لگتی ہے کہ اگر اس سے کہا جائے کہ تمہارے بزرگ غلطی بھی کر سکتے ہیں۔ بالخصوص جبکہ ان بزرگوں کے سادہ عقیدت اور ارادت مند کی کے جذبات بھی وابستہ ہوں۔ ایسی مقدس سستی اور غلطی تو بہ تو بہ یہ بھلا کیسے ممکن ہے۔" ہر انسان سے غلطی ہوتی ہے۔

ہے۔ اور غلطی سے کسی انسان کے مذہب اور بزرگی پر کوئی حجت نہیں آسکتی۔ ہم اپنے معجزوں میں غلطی کا امکان تسلیم کرتے ہیں۔ ان غلطیوں پر تنقید بھی کرتے ہیں۔ یہی معجز آئندہ انسانوں کے اسلاف بن جائیں گے۔ اس لئے اسلاف میں غلطی کا امکان نہ ماننا یا انہیں تنقید کی حد سے بالا سمجھ لینا کس دلیل سے مانتے ہو سکتا ہے۔ یعنی یہ واقعہ کہ ایک شخص ہم سے سو برس پیشتر وفات پا چکا ہے۔ اسے منترہ میں الفاظ نہیں جاسکتا۔ اس کی تحقیقات کو قرآنی روشنی میں پرکھ لینے سے اس کی قسم کی تحقیق و تامل نہیں ہو جاتی۔ ہر شخص کا ہم۔ اور اس کی تحقیق اس کے ماحول اور زمانہ سے وابستہ ہوتی ہے۔ اس سے اگر زمانہ ماضی کا انسان اپنے کسی پہلے پیش رو کی تحقیق میں غلطی نہ کیے تو درحقیقت اس سے اس کے پیشرو کی عظمت پر کوئی حرج نہیں آتا وہ اپنے زمانہ اور ماحول میں ٹھہرا ہوا تھا۔ اس سے جو محنت کی اور مشیت اُخانی وہ ہمارے مذہب کے درخوردہ نہیں ہے۔ لیکن یہ مزید یہ نہیں کہ اس کی محنت کا ماحصل تمام کا تمام وحی منزل کی طرح واجب التسلیم سمجھ لیا جائے۔" انکار و سیاسیات اسلام، جب نبی اکرم اپنے مذہب میں تکیں کے بعد دنیا سے تشریف لے گئے، تو تمام امتات امتیہ داؤدہ تھی ایک جہت تھی۔ کوئی فرق بندی نہ تھی۔ کوئی گروہ سازی نہ تھی۔ اور جیسا ہمارا ایمان ہے۔ کہ وہی وہی اور وہی اسلام ہے۔ جو حضور چھوڑ کر گئے۔ تو ظاہر سے کراست میں فرق بندی تخریب و تشبیہ کسی صورت میں حقیقی نہیں ہو سکتا۔ لیکن اس حقیقت غلطی کے ساتھ یہ بھی حقیقت ہے۔ کہ آج امت ذوقی میں ہٹ چکی ہے۔ اور اس کی دہشت کے شکرے کرتے ہوئے ہیں۔ جب یہ دوڑیں حقیقتیں ایک دوسرے کی ہند نہیں تو ہر وہیہ جیسا پر لازم ہے۔ کہ وہ دیکھتے ہیں کہ اس



# جماعت ہا احمدیہ گولڈ کوسٹ کا شاندار سالانہ اجتماع

## جماعت کے مرکز سالٹ پانڈ میں پانچ ہزار احمدی احباب کا ورود

راؤنڈ کم ڈنل اپنی صاحب انوری بی۔ ایس۔ سی شاہد مقیم گولڈ کوسٹ جو وسط وکالت بمبئی

گولڈ کوسٹ کی جماعت ہائے احمدیہ کی تاریخ میں نئے سال کا آغاز ایک ایسی تقریب سے ہوتا ہے۔ جو جماعت کے ہر فرد کو مرکز اور سلسلہ سے وابستہ کرتا اور باہمی اتحاد و محبت کو بڑھانے کا موجب ہوتا ہے۔ یہ تقریب جماعت ہائے گولڈ کوسٹ کا وہ سالانہ اجتماع ہے۔ جو ہر سال ماہ جنوری میں منعقد ہوتا ہے۔ چنانچہ اس سال ۱۰-۱۱ء ۱۲ جنوری میں دن یہ اجتماع کامیابی کے ساتھ ہوا۔ ۹ تاریخ کو مختلف علاقوں کے احباب مرکز جماعت سالٹ پانڈ میں وارد ہونے شروع ہوئے احمدی مردوں عورتوں اور بچوں سے بھرئی ہوئی لاریاں جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود اور متفرق دعاؤں کے دلکشی و تم کے درمیان دارالتبلیغ میں آکر رکنیں تو دفعتاً لغزوں سے گونج اٹھتی تھی۔ فرزند ان احمدیت کی آمد کا یہ سلسلہ رات کے تک جاری رہا صبح تک لم۔ ۵ ہزار کے درمیان افراد جمع ہو چکے تھے۔

پہلے دن کا پہلا اجلاس تلاوت قرآن کریم سے جلسہ کا افتتاح ہوا۔ ازینقیں احمدیوں میں سے ایک دست نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک عظیم خوش الحانی سے پڑھی۔ بعد ازاں حکم صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام احمدیہ کالج کماپی کی صدارت میں اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ صاحبزادہ صاحب موصوف گزشتہ سال پاکستان سے یہاں تشریف لائے ہیں۔ حکم الحاج مولانا نذیر احمد صاحب بشر امیر جماعت ہائے احمدیہ گولڈ کوسٹ نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے ان کامیابیوں کا ذکر کیا جو خدا تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سال حاصل ہوئی ان میں سے اول الذکر احمدیہ سینڈری سکول کماپی کا انشائیہ لیسٹ

پر آنا اور اس کے لئے معین عمد اور حضور پرنسپل صاحب کا میسر آنا ہے ثانی الذکر چیز سٹیڈ رو کے عدل مدرسہ کی عمارت کی تکمیل اور اس کے لئے ایک عربی سارا کا بطور انچارج میسر آنا ہے۔ آپ نے بتایا کہ سوڈو رو کے علاقہ کے لوگوں کی متواتر دو سال سے یہ خواہش تھی کہ ان کے بچوں کی عربی اور دینی تعلیم کے لئے ایک عربی سکول کا اجرا کیا جائے۔ اگر وہ سکول غیر رسمی صورت میں شروع ہو چکا تھا تاہم اس کے لئے نہ تو فردری عملہ تھا اور نہ ہی عمارت۔ یہ دو دن چیزیں بفضل خدا گزشتہ سال کے اختتام تک حاصل ہو گئیں۔ ان کامیابیوں کا ذکر کرنے کے بعد آپ نے سان رداں کی ذمہ داریوں کی طرف جماعت گولڈ کوسٹ کی توجہ مبذول کرانی جن میں اگر ایشیائی مضمون طارنے اور مشن ہاؤس کی تعمیر کی ضرورت۔ شمالی علاقہ میں میسائے مشنوں کی خطرناک حکیم کا مقابلہ اور سال روان کے وسط میں حکم وکیل انبشیر صاحب متوقف آمد پر استقبال کا پروگرام شامل ہے۔ آپ نے تفصیل سے بتایا کہ گولڈ کوسٹ کے شمالی علاقہ میں عیسائیت کو زور دینے کے لئے مختلف عیسائی مشن کیا کیا کرششیں کر رہے ہیں۔ اور ہمیں ان کی کرششوں کو ناکام بنانے کے لئے کس قسم کے مقابلہ کی ضرورت ہے۔ دوسری تقریر واہ ۱۸۷۵ء کے علاقہ کے ایک مخلص دوست الحاج معلم صاحب صاحب نے کی۔ آپ نے اپنے علاقہ کی تبلیغ سرگرمیوں اور جماعت کی حالت کا ذکر کیا پھر اشائیہ کے علاقہ کے مبلغ انچارج تک فلیل احمد صاحب اختر فاضل نے اپنی تقریر میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے اس پہلو پر تفصیل مدنی ڈالی جو خارق عادت امور سے پر ہے۔ اس ضمن میں انہوں نے آپ کی ابتدائی زندگی سے لے کر جنگ کے زمانہ تک کے ان متعدد معجزات کو بیان کیا۔ جو مومنین کی ایزاری ایمان کا موجب بھی بنے اور

مشرکین کو بھی اسلام کی روحانی عظمت کا قائل کرنے کا ایک عمدہ ذریعہ ثابت ہوئے ۱۲ سنجے دوپہر کے کھانے اور نماز ظہر و عصر کے لئے جلسہ ملتوی ہوا۔

### دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس ۲ بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ سب سے پہلے طلحہ ایچ پی کے چیف ریس نے اپنے حلقہ کی رپورٹ پیش کی۔ بعد ازاں مقامی ازینقیں مبلغین میں سے ایک نے تبلیغ کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کی۔ آفری تقریر کماپی کالج کے دانش پر نسیل حکم و محترم سعود احمد صاحب بی۔ اے آزد کی تھی۔ آپ نے احمدی نوجوانوں کو آگے بڑھنے اور خدمت دین کا مقدس فریضہ اپنا نصب العین بنانے کی تلقین کی۔ اور شائیں دے کر واضح کیا۔ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں نوجوانوں ہی کے ذریعہ اسلام کی بنیاد تیار ہوئی اور کس طرح آفری زمانہ میں بھی نوجوان ہی اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے دنیا میں پیسلے ہوئے ہیں۔

### دوسرے دن کا پہلا اجلاس

آج کا اجلاس ۱۰ بجے تلاوت کے بعد کماپی احمدیہ کالج کے پرنسپل صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب ایم اے کی تقریر سے شروع ہوا۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سالار اعظم ہیں جس میں آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اسلامی خدمات کا صحیح اندازہ لگانے کے لئے فردری ہے کہ آج سے ستر سال پہلے اسلام اور مسلمانوں کی ناگفتہ بہ حالت کا تفصیلی جائزہ لیا جائے۔ جبکہ اسلام جہاں اندر دنی طور پر مظالم کا نشانہ بن چکا تھا وہاں اس کے بیرون دشمن اس کی بنیادوں کو ہلانے کے لئے اڑی سے جوئی تک زور لگا رہے تھے مسلمانوں

کے اور نسخ قرآن۔ حیات مسیح نامہ اور امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے اپنی کا دربارہ نزل بھیجے۔ جو دور از اسلام عقائد پیدا ہو چکے تھے۔ وہ خود ہی اسلام کے دشمنوں کو اسلام پر حملہ کرنے کی دعوت دے رہے تھے۔ ان حالات میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جس دلیری اور عزم کے ساتھ اسلام کا دفاع کیا۔ وہ آپ کو موجودہ زمانے میں اسلامی دنیا کا رجل عظیم ثابت کرنے کے لئے کافی ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد اسلامی وراثت کے متعلق ایک ریزولوشن پاس کیا گیا جس میں جماعت احمدیہ گولڈ کوسٹ نے یہ فیصلہ کیا کہ آئندہ درش میں احمدیوں کے بچوں اور بیویوں کو بھی عقدا تسلیم کیا جائے۔ اس سے قبل تک کا ایک معتدبہ حصہ جو آکان قوم سے تعلق رکھتا ہے۔ اس حق وراثت کے کلیتاً عدم ہے۔ اس ریزولوشن کی نقول نگہداشت کے ذمہ دار۔ پیرا مونس چیفوں اور دوسری اہم شخصیتوں اور پریس کو بھیجی جائیں گی۔

اس کے بعد حکم سووی صالح محمد صاحب ناضل نے "مسیح موعود کا بیٹا" کے عنوان پر تقریر کی۔ اور بیان کیا کہ کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی درد بھری دعاؤں کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے آپ کو ایک اور لالہ عزم بیٹے کی بشارت دی جس کے لئے دنیا کے کناروں تک شہرت پانا مقدر تھا۔ اور کس شان کے ساتھ بیٹہ کی پروری ہوئی۔

تقریروں کے خاتمہ پر احمدیت کے کے ایثار اور اخلاص کے عملی مظاہرہ کا وقت آن پہنچا۔ سٹیج پر سے مالی قربانی کی صدا بلند ہوئی۔ اس آواز کا اکتا تھا کہ مخلصین جماعت بڑھو بڑھو کراچی قربانیاں پیش کرنے لگے۔ اور ہر قوم جمع ہو رہی تھیں۔ اور ادھر ایک بزرگ درود۔ اور دعاؤں پر مشتمل پر گیتوں کے ذریعہ حاضرین کے قلوب گر مار رہا تھا۔ دیکھتے ہی دیکھتے کافی رقم جمع ہو گئی۔

جمعہ کے وقت حکم بناب امیر صاحب نے "خلافت کی اہمیت اور اس کی برکات" کے موضوع پر خطبہ دیا۔

### دوسرا اجلاس

نماز جمعہ سے شروع ہونے کے بعد قربانی کا سلسلہ پھر شروع ہوا۔ اس موقع پر کل رقم ۸۵۰ روپے جمع ہوئے۔ رہائی خطبہ

### علاقہ جنوبی ہند میں تبلیغی دورہ کے

## بعض دلچسپ اور مختصر کوائف

از جناب مولوی محمد اسماعیل صاحب فاضل ذیل یادگیر

۱۱۔ دورہ تبلیغی جنوبی ہند میں جماعت احمدیہ یادگیر تیماپور۔ ادھکور۔ دیورگ اور راجپور۔ حیدرآباد۔ سکندرآباد نے خلافتِ حق سے دامنیگر اور آشدہ انتخاب علیہ کے طریق پر مشرع صدر کارین و لیڈرشن پاس کیا۔ اور دوسرا ریڈیو لیڈرشن حضرت مفتی محمد صاحب کی مدد پر انتخابی صدر و صدر دی و پیمانہ گان سے صبر جمیل کا پاس کیا۔ عدیم الرحمن کے باعث علیحدہ علیحدہ الفاظ آب تک بھجوا دیا۔

تیسرا ریڈیو لیڈرشن اخبار بدر کو اس کی کاپی کی ترسیل کے متعلق تھا۔

۲۔ بیچتیس :- اب تک یادگیر ۶۔ تیماپور ۱۲۔ ادھکور ۱۹۔ بیچتیس ہوش۔

۳۔ جماعتوں کا عملی نمونہ اور تعاون - ہر جگہ علاوہ جلسہ عام - ایٹھ ہوم مسلم وغیرہ مشتمل - تربیتی جلسے - خدام لجنہ نامرات کے اجتماعات اور کثیر دعوتیں اور کثیر چارو نوشی کی دعوت دھل پرستی پر ہوا۔

۴۔ محبت و عقیدت کا اظہار :- قریباً ہر گھر نے اپنے گھر میں بطور برکت حضرت چند سنت کے لئے کپڑے نہ ہونے کی سب کے گھر میں صاحب اور بعض جگہ سلفین بھی ساتھ لے کر دعائی کرتے رہے۔

### گولڈ کوسٹ کا اجتماع رات ۹ صبح ۹

#### تیسرے دن کا آخری اجلاس

انتظامی اجلاس ہونے میں نہج شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے اس تقریر سے قبل عرض زبان میں تقریر کی جس میں خاکسار نے بتایا کہ انیسویں کی آمد پر مخالفت کا ہونا ناگزیر ہے۔ بعد میں فتح انبیاء کی ہی ہوتی ہے۔ اصل تقریر "تحریر دیدہ کے موضوع پر انگریزی میں کی گئی۔ جس میں خاکسار نے تحریک دیدہ کا تاریخ بیان کرنے کے علاوہ اس کے نتیجے کی غرض دعائیت اور اس کی شاندار سرگرمیوں کا تذکرہ کیا۔ اور یہاں کے لوگوں کو بھی اس تحریک میں حصہ لینے کی تلقین کی۔ خاکسار کے بعد بعض مقامی مبلغین اور بعض جماعتوں کے اکابر کو تقریر کرنے کا موقع دیا گیا۔ پورے ایک بجے بعد از دوپہر دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ دعائیں اسلام اور اہمیت کی

#### درخواست دعا

اسلامیہ ایک جماعتی بیگم و دیگر فاضل شریک تیسرا جماعتی اور مشیرہ دینی تقاضات میں شریک ہوا ہے۔ انکی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ نیز تیسرا کاروباری برکت اور کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار صاحب نے انکی دعاؤں کو قبول فرمایا ہے۔

ترقی لغزت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ایزدین کی صحت اور درازی عمر اور تمام مبلغین کی نائیت اور کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا میں کی گئی۔ اس کے علاوہ مندرجہ قابل ذکر امور میں اس اجتماع کا جعہ ہے۔ ۱۲ مارچ کو مسجد میں خود ترقی کا خصوصی اجلاس ہوا۔ جس میں اعلیٰ صاحبہ اچھا کھانا کھانا نذیر احمد صاحب مشیر امیر جماعت ہا۔ گولڈ کوسٹ اور اعلیٰ صاحبہ کرم سود احمد صاحب و انس پر نیشنل کمانڈو کالج نے مستورات سے خطاب کیا۔ اور ہالینڈ کی مسجد کے لئے چندہ کی تحریک کی۔ جس کے نتیجے میں آٹھ پونڈ چندہ مسجد ہالینڈ اور ساڑھے تین پونڈ نام چندہ اکٹھا ہوا۔ (۲) جمعہ کے روز بعد عصر اشرا نئی اور کالونی ملکہ کے مابین ٹنٹ بان کا بیچ ہوا۔ جس میں کالونی کی ٹیم نے مخالف ٹیم کو ایک گول پر سٹرایا۔

۱۳۔ گذشتہ سال اشرا نئی کے علاقہ میں ایک ٹیمپ کے موقع پر ایک بیچ میں جیتنے والی ٹیم کو کرم ایر صاحب نے کپا بنور انعام پیش کیا۔

۱۴۔ ۱۱ مارچ ۱۲ رات ریگ کی درمیانی رات کو شادنی کیٹی کا اجلاس ہوا۔ تمام مبلغین اور تاتہ کے رزسانے اس میں شرکت کی۔ اور بعض امور طے پا گئے۔

## ضروری اعلان برائے موسیٰ احباب

### جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان

موسیٰ احباب کی خدمت میں ہائی سال کے شروع میں گذشتہ سال کا اصل آمد معلوم کرنے کے لئے دفتر کی طرف سے فارم رپورٹ اصل آدھیجے جاتے ہیں۔ بعض موسیٰ احباب کی طرف سے یہ فارم پُر ہو کر واپس نہیں آئے۔ اور دفتر کو سال بھر اس بارہ میں غلط کتابت کی گئی ہے۔ بلکہ بعض دفعہ لڑا ایک سے زیادہ دفعہ فارم بھیجے گئے۔ اور متواتر کئی سال تک غلط کتابت سے بھی فارم رپورٹ اصل آمد واپس نہ آئے۔

بعض موسیٰ احباب یہ سمجھتے ہیں کہ جب دفتر بیت المال کو سال شروع ہونے سے قبل بجٹ لکھوا دیا گیا تو دفتر وصیت کا اصل آمد معلوم کرنے یا بجٹ دریافت کرنے کے کیا معنی ہو سب موسیٰ حضرات یہ امر فرہم نشین کر لیں کہ دفتر بیت المال میں جو بجٹ بن کر آتا ہے وہ سال شروع ہونے پر تخمینہ بجٹ ہوتا ہے۔ جو محرم مومن نے جو وعدہ ادا کرنا ہوتا ہے۔ وہ اپنی اصل آمد پر ادا کرنا ہوتا ہے۔ ہر گز یہ ہے کہ جو بجٹ بیت المال میں درج کر دیا گیا ہے موسیٰ کی اصل آمد اس سے کم ہو یا زیادہ ہو۔ اس لئے دفتر وصیت سال ختم ہونے پر فارم رپورٹ اصل آمد اس غرض کے لئے بھیجتا ہے کہ اس کے ذریعہ سے موسیٰ کی اصل آمد دریافت کرے۔ اور موسیٰ کے کھاتے میں جو بجٹ درج ہو وہ اس کی اصل آمد پر مبنی ہو۔ نہ کہ تخمینہ پر۔ ادا اسی کے مطابق دفتر وصیت موسیٰ سے مطالبہ کرتا ہے۔ جب تک موسیٰ کی طرف سے اس کی اصل آمد معلوم نہ ہو سکے۔ دفتر اس سے معین طور پر مطالبہ نہیں کر سکتا۔ اور نہ ہی حساب کو آخری شکل دے سکتا ہے۔ بہت موسیوں سے بار بار اصل آمد کا مطالبہ کیا گیا۔ مگر بعض جواب ہی نہیں دیتے۔ اور بعض یہ کہتے ہیں کہ جب بیت المال کو بجٹ لکھوا دیا گیا۔ تو اب دوبارہ بجٹ کے کیا معنی ہوں گا۔ سو امید ہے کہ اب ہر موسیٰ پر یہ بات واضح ہو گئی ہوگی۔

۲۔ بعض بقایا دار موسیٰ احباب سے دفتر غلط کتابت کرتا ہے۔ مگر موسیٰ کی طرف سے اس کا جواب نہیں آتا۔ یاد رہانی پر یاد وہانی کی جاتی ہے مگر کئی موسیٰ جو اب تک نہیں دیتے۔ آخری دفعہ کا بقایا دار ہونے کی وجہ سے اس کی وصیت مجلس کار پر داغ منور کر دیتی ہے۔ اس پر کئی موسیٰ دفتر پر شکوہ کرتے ہیں۔ سو بذریعہ اعلان ہذا سب موسیٰ احباب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ ہر موسیٰ خود دفتر سے اپنا حساب مکمل رکھنے کا ذمہ دار ہے۔ کوئی موسیٰ یہ نہ سمجھے کہ جماعت کے مفید ادارے سیکرٹری مال وغیرہ پر اس کی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ کوئی موسیٰ سیکرٹری مال پر اپنی وصیت کا انحصار نہ رکھے۔ جب بھی دفتر کی طرف سے کسی امر کے متعلق دریافت کیا جائے۔ موسیٰ احباب فردی طور پر اس کا خود جواب دیں۔

۳۔ تیسری بات جو نہایت ضروری ہے وہ یہ ہے کہ ہر موسیٰ چندہ ادا کرتے وقت اس بات کی تسلی کر لیا کرے کہ میرا ان کردہ چندہ حصہ آمد میں جاتا ہے۔ اور سیکرٹری مال بھی اس بات کو قائل طور پر نوٹ کریں۔ کہ موسیٰ کا چندہ اس کے نام پر وصیت کے ساتھ حصہ آمد میں دفتر محاسب میں بھیجا جایا کرے۔ بہت سے سیکرٹری مال ایسے ہیں جو حصہ آمد کی رقم کو چندہ عام میں ڈال دیتے ہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ موسیٰ کے کھاتے میں وہ رقم درج نہیں ہو سکتی۔ اور وہ موسیٰ بقایا دار سمجھا جاتا ہے۔ سو یہ ایک بڑی ضروری بات ہے۔ کہ وصیت کی رقم تفصیل کے ساتھ دفتر محاسب میں بھیجی جایا کریں۔ تاہر موسیٰ کی رقم اس کے کھاتے میں درج ہو سکے۔ اور اس کا حساب درست رہ سکے۔

۴۔ چوتھی بات جو نہایت ضروری ہے۔ کہ موسیٰ احباب اپنی آمد کی کمی بیشی سے دفتر کو اطلاع دینے نہ کریں۔ ایسی اطلاعات کے نہ آنے سے بھی حسابات میں بہت گڑبڑ ہو جاتی ہے۔ جو سالہا سال تک چلتی چلی جاتی ہے۔

۵۔ امید ہے کہ سب موسیٰ ان باتوں کو ہمیشہ مد نظر رکھیں گے۔ اور دفتر کے ساتھ تعاون فرمائیں گے اور اپنے حساب کو ہمیشہ صاف رکھیں گے۔

خاکسار۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان دارالان

# احمدیہ نیشنل پیجریا کی کامیابی تبلیغی و تربیتی اور تعلیمی مساعی

(بقیہ صفحہ نمبر ۱۲)

جس کے ذریعہ سے تمام دنیا میں تبلیغی مشن قائم ہے۔  
اختیار کی گئی۔ ان میں سے بعض اہم سینٹیں درج ذیل ہیں۔

## چیچک کی وبا

جنوری کے اواخر میں ناہجریا میں چیچک کی وبا نے حملہ کیا۔ پہلے شمالی علاقہ میں بعد ازاں مغربی علاقہ کے دار الخلافہ آبادان میں اس کا شدید حملہ ہوا۔ اور پھر بیگس میں بھی اس کے کئی کیس ہوئے جس کی وجہ سے گورنمنٹ نے بلک جیلے بھی بند کر دیئے۔

کوئی سیفی صاحب نے خطبہ جمعہ میں احمدیوں کو شمس موقوفہ پر اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلانی اس موقوفہ پر کوئی موقوفہ دوسروں کی خدمت کا پاتھ سے جانے نہ دے۔ نیز احمدی یہ ثابت کریں۔ کہ وہ موجودہ ترقی اور روشنی میں ترقی پسند ہیں۔ اور ایسے پرانے خیالات کے حامل نہیں۔ جن کی بنا پر لوگ ٹھیکہ لگوانے سے انکار کر دیتے ہیں۔ اور ہدایت کی کئی گیس کے احمدی جمعہ کے بعد ہی ایک کمیٹی مقرر کریں جو اس بات کا جائزہ لے۔ کہ کہاں اس بارہ میں مدد کی ضرورت ہے۔ نیز یہ کہ کوئی احمدی ضرور خصوصاً بیزینس کے نہ رہ جائے۔ چنانچہ اس پر عمل درآمد کیا گیا۔

اس طرح میں جن مبالغوں میں شمولیت

۱) کونسل آف مسلم سکولز پرہ پرائمری کی سالانہ میٹنگ میں شمولیت کی گئی۔ اس میں سب سے اہم آئیٹم مسلم ٹریننگ سنٹر کا اجراء تھا۔ جو سوال فاس طور پر زیر غور تھا وہ اس سکول کے لئے سٹاف کا تھا۔ سٹاف کے لئے کوشش کرنے اور اس بارہ میں گورنمنٹ سے تعیند و غزہ کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی مقرر کی گئی جس کے نوم سیفی صاحب چیئر مین منتخب ہوئے۔ آپ اس بارہ میں دو میٹنگز بلا چکے ہیں

دوسری میٹنگ سلاؤٹس کی تنظیم کے افسروں کی سالانہ میٹنگ تھی۔ اس میں افسروں کا دوبارہ انتخاب ہوا جس میں کوئی سیفی صاحب دوبارہ وائس چیئر مین منتخب ہوئے۔

## دفتری کام

جلد سالانہ اور مجلس مشاورت کی منقہ رپورٹ اور ان کے بارہ میں احمدی ریزولوشن کی کمیٹی ریزولوشن اور بعض دیگر سرکار کی متعلقہ جگہوں پر اور ناہجریا کے مشنوں کو بھیجے گئے۔

# بقایا دار جماعتیں اور افراد فوری توجہ کریں

موجودہ مالی سال کے دس ماہ ہو چکے ہیں۔ اور صرف دو ماہ باقی ہیں۔ لیکن متعدد جماعتوں کے ذمہ ابھی بھٹ لازمی چنڈہ جات کا کثیر حصہ بقایا ہے

برجماعت کو اس کے بقایا کی پوزیشن سے باقاعدہ ماحول اور اطلاع چھوڑتے ہوئے اور میٹنگ کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی ہے۔ اسی طرح بقایا دار احباب کو انفرادی طور پر مرکز کی طرف سے ٹرمیک ارسال کرتے ہوئے ادائیگی و اجبات کے لئے تاکید کی جاتی رہی ہے۔ لیکن متعدد جماعتوں اور احباب کے ذمہ بدستور بقایا چلا آ رہا ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ وہ دستوں نے اپنے مال فراغ کی ادائیگی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں کی۔ اگر جماعتوں کے امراء۔ صدر صاحبان۔ سیکرٹریان مال اور دیگر عہدیداران اپنی ذمہ داریوں کا پورا احساس فرماتے۔ تو بقایا کی موجودہ پوزیشن سرگزشت مانہ رہتی۔

فردت اس امر کی ہے۔ کہ جماعت کا ہر فرد اپنا محاسبہ کر کے اپنے ذہن میں اس امر کو مستحضر کرے کہ وہ ایک زندہ جماعت کا فرد ہے۔ اور اس نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہد کیا ہوا ہے۔ جسے اس نے پورا کرنا ہے۔ تبلیغ و اشاعت اور سادہ کل دیگر ضروریات کو پس پشت ڈال کر مالی قربانی کے جہاد میں اپنا قدم آگے بڑھائیں۔ اور عملی طور پر اس بات کا ثبوت دیں کہ ہم اپنے دعوہ بیعت کو پورا کرتے ہوئے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والے ہیں۔

عہدیداران کا فرض ہے کہ وہ خود بھی قربانی کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ اور اپنے نواز میں سست اور بقایا دار احباب کی اصلاح کے لئے بھی موثر کارروائی فرمائیں تاکہ موجودہ مالی سال کے آخر تک سونی صدی بھٹ کی وصولی ممکن ہو سکے۔

# کالیکٹ میں چوتھی آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس

یہ خبر خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جائے گی۔ کہ ۱۶ مارچ کو کالیکٹ میں چوتھی آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

اس کانفرنس میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ اور دوسرے احمدی مبلغین علماء کرام شرکت فرمائے ہیں۔

احباب کرام اس کانفرنس کی کامیابی اور اس کے خوش کن نیک نتائج کے لئے دعا فرمائیے۔

خاکسار ایم علی کوٹیا

سیکرٹری آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کالیکٹ کیرالہ

# خریداران مصباح توجہ فرمادیں!

جماعت میں رسالہ مصباح کے خریداران سے ضروری اتنا س ہے کہ وہ اپنے اپنے بقایا جات جلد سے جلد صاف فرما کر آئندہ کا چندہ پیشگی عنایت فرمادیں۔ چندہ قادیان میں امانت مصباح میں جمع کر دیں یا اگر آسانی سے پاکستان میں ادائیگی کر سکتے ہوں تو ادائیگی کریں۔ بقایا داروں کو مصباح میں چھٹی بھیجی جا چکی ہے۔ اگر ایک ماہ تک کوئی اطلاع نہ وصول ہوئی۔ تو مجبوراً مصباح بند کرنا پڑے گا۔ قادیان۔ پنکال۔ یادگیر۔ مدراس۔ کلکتہ۔ راجپوتانہ کے خریداران خاص طور پر توجہ فرمادیں۔ امت اللہ خورشید مدیر مصباح ربوہ

## اعلان

صدر انجمن احمدیہ قادیان نے مورخہ ۱۹ کو فیصلہ فرمایا ہے کہ تمام جماعتوں کو جمعہ کے چندہ عوامی نظام نام سے ہونے کی اطلاع دی جائے۔ اور ہر جمعہ صاب عوامی ایبیلہ و عہد امتحان صاحب فادوم پابوٹ کو سیکرٹری تعلیم و تربیت و سیکرٹری مال مقرر کیا جاتا ہے۔ جماعتیں اس سے مطلع ہوں اور ان سے اپنی ذمہ داریاں ادا فرمائیں۔

# اخبار بدر کی ملکیت وغیرہ کے متعلق اعلان

اخبارات سے متعلق ایک سرکاری قاعدہ کی تعمیل کرتے ہوئے اخبار بدر کی ملکیت وغیرہ کے بارہ میں مطلوبہ امور ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

- ۱۔ اخبار بدر کا منقار اشاعت - قادیان
- ۲۔ مبعاد و وقف اشاعت - ہفتہ وار
- ۳۔ پرنٹر و پبلشر کا نام - ملک صلاح الدین ایم۔ اے
- ۴۔ قومیت - انڈین
- ۵۔ ایڈیٹر کا نام - محمد حفیظ بقا پوری
- ۶۔ قومیت - انڈین
- ۷۔ پتہ - محلہ احمدیہ قادیان

۸۔ ان افراد کے نام اور پتہ جات جو اخبار کے مالک یا عہدیدار یا مکمل سرمایہ میں سے ایک فیصدی رکھتے ہیں۔

مذکورہ امور کو میں اپنے ذاتی علم و واقفیت کی بنا پر بالکل درست اور صحیح قرار دیتا ہوں۔

صلاح الدین ایم۔ اے

پبلشر اخبار بدر قادیان

